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Bože, Pane živých i mrtvých, smíme se

na tebe obracet s každou starostí.

Prosíme tě za ty, kteří zemřeli

a dosud nejsou plně spojeni s tebou.

Zbav je vin a překážek,

které jim stojí v cestě k tobě.

Dej, ať brzy zakusí plné

štěstí života s tebou.

Amen



Sestry a bratři, Rok víry, který zahájil papež Benedikt
XVI., nám připomíná, že Ježíš je středem křes-
ťanské víry, tzn., že není jenom předmětem
víry, ale je Tím, „od něhož naše víra pochází
a On ji vede k dokonalosti“ (Žid12,2). Křesťan
věří v Boha právě skrze Ježíše Krista, který nám zje-
vil Jeho tvář. Ježíš je také naplněním Písma a jeho
definitivním interpretem.

Druhý vatikánský koncil nevydal o víře oficiální
dokument, přesto mluví o ní skoro na každé
stránce, uznává její vitální a nadpřirozený charakter,
předpokládá její celistvost a moc a zakládá na ni
svoje učení. Koncil se chtěl novým způsobem pono-
řit do křesťanského tajemství, aby se mohlo účinně
předávat současnému člověku.

Po padesáti letech od koncilu bychom si měli
znova uvědomit, že je důležité, aby pravda a krása
víry zazářila novým světlem také v dnešní době.
Proto je nezbytné, abychom oživili v sobě
touhu po důvěrném vztahu s Kristem. Abychom
byli schopni nově, autenticky a věrohodně vydávat
svědectví o Kristu současnému člověku.

Jestliže papež vyhlásil Rok víry a zabývá se
novou evangelizací, určitě to není jen proto, aby
uctil nějaké výročí, ale proto, že to církev potře-
buje ještě více než před padesáti lety! Duchovní
zpustošení v poslední době pokročilo. Co zna-
mená život a svět bez Boha, vidíme kolem sebe
každý den. Mnoho lidí prožívá prázdnotu. Avšak,
právě vycházíme-li ze zkušenosti této existenční
prázdnoty, můžeme nově objevit pro sebe radost
z víry a její životní význam. V krajních situacích
totiž můžeme znova objevit hodnotu toho, co je
pro život podstatné.

V současném světě existuje mnoho znamení,
která často vyjadřují žízeň po Bohu, po nejzazším
smyslu života. A proto dnes jsou zapotřebí pře-
devším lidé víry, kteří svým vlastním životem
ukazují cestu k Bohu a dávají ostatním naději.
Žitá víra otevírá srdce k Bohu, který osvobozuje od

pesimismu. Evangelizovat znamená dnes
opravdově a důsledně ukazovat v praxi novou
kvalitu života proměněného Bohem, a tak
ukazovat správný směr.

Sestry a bratři, ať na cestě Roku víry a nové evan-
gelizace je naší průvodkyní Panna Maria, ať je hvěz-
dou, která rozzáří temnoty našich srdci a přivede nás
k pravému a jedinému „Světlu světa“ – k Ježíšovi.

P. Mariusz Kuźniar, farář
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SLOVO REDAKCE

Milí přátelé,
začátkem listopadu se spolu s církví modlíme
za naše zemřelé. Vybavuje se mi nápis, který
často na hřbitovech čteme: „Co jste vy, byli
jsme i my, co jsme my, budete i vy.“ Má nám
připomenout pomíjivost tohoto světa. Ale na
mě to působí chmurně a připadá mi, že ten,
kdo to vymyslel, se bál smrti a věřil v to, že bude
navěky pobývat v půdě. Proč dotyčný nehle-
děl dál za hrob? My přece neskončíme v zemi.
Naše duše má příbytek u Otce. Ježíš nám to
řekl: „Jdu, abych vám připravil místo.“ (J 14,2b)
Tak proč se na náš pravý příbytek netěšit?

Protože znám nebo alespoň jen částečně
poznávám Boží nesmírnou lásku, chci žít
i podle výzvy sv. Pavla „Nezarmucujte Ducha
svatého, jehož pečeť nesete pro den vykou-
pení.“ (Ef 4,30) Ano, chci žít s Boží pomocí tak,
abych po své tělesné smrti přijala ovoce Ježí-
šova vykoupení. „Bože, odpusť, čím jsem se
proti Tobě a bližním provinila, prosím,
uzdrav zranění, která jsem svým chová-
ním způsobila, a pomoz mi vejít do života
věčného. Prosím i za naše drahé zemřelé,
ať hledí na Tvou tvář. Amen.“

Katka

Rok víry
a náš vztah
k Ježíšovi

13. 10. – Výlet SKS

Telč, Dačice, Kostelní Vydří

4. 10. – Pouť

u sv. Františka

„Dušičky“
PAMÁTKA VŠECH ZEMŘELÝCH

Tato památka je vzpomínkou na zesnulé, kteří
ještě nejsou dokonale připraveni ke vstupu do
plného společenství s Bohem a jsou ve fázi „očiš-
ťování“. Církev, s odvoláním na některé biblické
texty, nazývá toto konečné očišťování „očistcem“.
Modlitba za zemřelé patří k nejstarší křesťanské tra-
dici a vzpomínka na mrtvé je součástí každé mše.
V období od 2. do 8. listopadu mohou každoročně
věřící pro duše v očistci získat za splnění stanove-
ných podmínek tzv. plnomocné odpustky – tedy
prominutí časných trestů za odpuštěné hříchy
a uzdravení jejich následků.

Apoštolská penitenciárie (jeden ze tří tribunálů
římské kurie, do jehož agendy patří odpustky)
udělila českým a moravským diecézím výjimku na
žádost místních biskupů a věřící v České repub-
lice mohou tedy od letoška pro duše v očistci
odpustky získat už v týdnu před Památkou
věrných zemřelých, v případě, že v obvyklé
době od 2. do 8. listopadu nemohou z váž-
ných důvodů navštívit hřbitovy. Tato výjimka
platí v následujících sedmi letech.

K obvyklým podmínkám získání plnomocných
odpustků v dušičkovém týdnu (svatá zpověď,
přijetí eucharistie, modlitba na úmysl Svatého
otce a návštěva hřbitova) přibývá pro toto pro-
dloužené období (od 25. října do 2. listopadu)
podmínka nová: vážný důvod, pro který věřící
nemůže získat odpustky v obvyklé době.



Milí farníci,
zveme Vás 11. listopadu na koncert souboru
zobcových fléten Vivat flauto, který již před
časem vystupoval v kostele sv. Františka. Vstup je
jako vždy dobrovolný.
■ Ve foyer nyní slouží nový korkový paraván, který
nahradil malou a nedostatečnou nástěnku. Pokud
někdo bude chtít farníky seznámit s nějakou akcí,
či inzerovat něco, ať se ozve do kanceláře a rádi
mu oznámení vyvěsíme, pokud to nebude v roz-
poru s naší činností.
■ Děkujeme dalším přispěvatelům na paškálový sví-
cen, sbírka stále trvá a již máme vybráno přes 50
tisíc. Jak již bylo řečeno na začátku, předpoklá-
dáme, že sbírat se bude několik měsíců. Nicméně
se blíží konec roku, a pokud si chcete snížit základ,
ze kterého platíte daně, zbývá na Váš dar již jen pár
měsíců. A je možné samozřejmě dávat dary i na
provoz farnosti, na kostel sv. Františka nebo na
KCMT. Veškeré vaše dary dopadnou na úrodnou
půdu a pomohou k tomu, abychom mohli lépe
sloužit farníkům i celému širokému okolí.
■ Na konci října budeme mít nezávislý odborný
posudek na zatékání v suterénu v KCMT, takže v tu
chvíli, co Fchodoviny čtete, již pravděpodobně pod-
nikáme další kroky ke zdárnému konci.

■ Do tohoto čísla vám konečně přinášíme i vyú-
čtování za rok 2011, bohužel změna účetní
a další nepřehlednosti v předávání dokumentace
zpozdily zpracování do této podoby. Doufáme,
že i tak vás hospodaření farnosti potěší.

S přáním pěkného podzimu
Marie Špinková, ředitelka KCMT
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ZPRÁVY
z KCMT

Jsou v životě chvíle, kdy nás přepadne úžas i v nega-
tivním pojetí. V situaci, kdy jsem při jednom smu-

tečním rozloučení slyšel, jak se dcera loučila v kre-
matoriu se svým tatínkem. Začala tím, že otec byl
čestný, zásadový, že to byl opravdový chlap, vzor pro
mnohé. Nic proti tomu. Znal jsem ho, a tak mohu
potvrdit, že lidsky byl opravdu dobrý. Ale ona pokra-
čuje se svým vystoupením. Děkuji ti, tatínku, že jsi mě
naučil a vysvětlil, že po smrti není nic. Děkuji ti, že jsi
mi hezky popsal, kdo je hodný …určitě nějaký
neschopný trouba. Vím, že jsi to neměl lehké v posled-
ních chvílích života, ale ty jsi nám říkal: „Opravdový
chlap nepláče, je vždy statečný a silný.“ Byl jsi opravdu
chlap, i když všechno končí a nic už nebude.

Poslouchal jsem tato slova a hořký smutek pro-
cházel mou myslí. Blíží se konec tvrdého ateistic-
kého pohřbu. Lidé odcházejí a většina hledá odpo-
věď, jak to opravdu je, jestli je nějaká naděje, jestli
slova, která slyšeli, mají konečnou tečku za lidským
životem. A v této chvíli si uvědomuji ten úžasný dar,
který máme my křesťané. Tím darem je víra. Víra
v Boha, víra, že život nekončí nicotou. Víra, že
život pokračuje, že naše duše je nesmrtelná.
Záleží také na každém z nás, na našem roz-
hodnutí, zda vůbec chci přijmout třeba ten

malý dárek víry, který dostávám do svého
nitra. Jak jsme mnohdy nechápaví, že Bůh
z velké lásky k nám lidem dal světu nesmírný
dar – svého syna Ježíše Krista. A to jistě není
málo: „Neboť Bůh tak miloval svět, že dal
svého jediného syna, aby žádný, kdo v něho
věří, nezahynul, ale měl život věčný.“ (Jan 3,16)

Možná, že také někdy uslyšíš, že Bůh neexistuje,
že po smrti není nic. Možná ti někdo řekne, že Boha
nepotřebuje, že se mu daří dobře. Mnozí z nich žijí
ten svůj pozemský život jen v konzumní rovině,
třeba také v různých náhražkách, které často mají
jen krátké trvání nebo nedávají životu hlubší smysl.
Často ti také řeknou, až něco přijde, nemoc nebo
nějaké problémy, tak potom to budu nějak řešit.
A přesto ve skrytu svého nitra hledají smysl svého
života, naději v lepší budoucnost.

A přitom život utíká, den za dnem, měsíc za
měsícem, rok za rokem, a vůbec nikdo neví, kdy tu
všechno to materiální zanechá, třeba k pokračování,
třeba také často k vyhození na smetiště nebo k růz-
ným rodinným hádkám, k likvidaci dobrých vztahů.

Všechno začíná poznáním. Jak je to někdy
nesmírně složité poznat jeden druhého, poznat
smysl svého života, poznat Boží cesty, Boží záměr,

pro tvrdost, sobectví a chamtivost našeho jednání.
A již přichází loučení a zůstávají jen vzpomínky.

Když stojíme u hrobu našich blízkých, když pro-
cházíme místy posledního odpočinku, tak můžeme
často číst letopočty mladých i těch s požehnaným
věkem. Můžeme se také zamyslet, jak mnohdy asi
byl komplikovaný nebo radostný ten jejich pozem-
ský život, ale také, jak je to s námi. Kolik asi svatých
tu odpočívá. Těch, kteří myslí na nás. Těch, kteří
se za nás přimlouvají, aby ta naše víra byla silná,
abychom došli do věčné radosti, aby to všechno
naše konání mělo smysl. Kolik je asi těch, kteří
potřebují naši pomoc a čekají, že skrze víru a lásku
na ně nezapomeneme ve svých modlitbách.

A tak upřímně, obraťme se k Bohu: Bože, Pane

živých i mrtvých, smíme se na tebe obracet
s každou starostí. Prosíme tě za ty, kteří zemřeli
a dosud nejsou plně spojeni s tebou. Zbav je vin
a překážek, které jim stojí v cestě k tobě. Dej, ať
brzy zakusí plné štěstí života s Tebou. Odpoči-
nutí věčné dej zemřelým, Pane – a světlo věčné
ať jim svítí – ať odpočinou v pokoji. Amen.

Přeji nám všem pevnou víru a těm, kteří víru hle-
dají, trpělivost a odvahu. A co přát těm, kteří si
myslí, že po smrti není vůbec nic? Těm přeji, aby
jejich nitro nebylo tak zatvrzelé, aby Duch sv. je osví-
til, aby viděli a slyšeli, že Ježíš je jediný spasitel světa.
„V nikom jiném není spásy, není pod nebem jiného
jména, zjeveného lidem, jímž bychom mohli být spa-
seni!“ (Sk 4,12) Váš jáhen Pavel Urban

FARNOST FINANCE V ROCE 2011

NÁKLADY
Spotřebované nákupy celkem 913 700 Kč
Služby celkem 784 800 Kč
Osobní náklady celkem 4 500 Kč
Daně a poplatky celkem 7 300 Kč
Ostatní náklady celkem 551 000 Kč
Odpisy 2 566 200 Kč
NÁKLADY celkem 4 827 500 Kč

VÝNOSY
Tržby z prodeje služeb (nájmy) 1 174 600 Kč
Ostatní výnosy celkem (sbírky a dary) 1 495 500 Kč
VÝNOSY celkem 2 670 100 Kč
Výsledek hospodaření před zdaněním -2 157 400 Kč
Daň z příjmů 0 Kč
Výsledek hospodaření po zdanění -2 157 400 Kč
bez odpisů 408 800 Kč

Splacený dluh na půjčce 3 840 000,00 Kč
Z toho úroky 1 255 889,89 Kč

Víra v Boha
víra, že život

nekončí
nicotou...



„Tomu nebudeš věřit!“ rozčíleně doslova vpadli
do naší společné kanceláře oba sociální pracovníci.
Pomyslela jsem si, že mě po téměř 13 letech práce
v Charitě velmi těžko něco překvapí. Nicméně jsem
nasadila přiměřeně zvědavý výraz. Pan kolega upadl
do svého křesla a začal vyprávět. „Byli jsme na
sociálním šetření u paní V.“ Příbuzní naší klientky žijí
v cizině a přijeli do Čech pouze na pár týdnů, aby
vyřešili její umístění v lůžkovém zařízení. Zdravotní
stav paní V. se v poslední době výrazně zhoršil. Přes-
tože paní V. využívala naše kombinované domácí
služby, rodina při péči velmi chyběla. V Čechách
nezůstali žádní příbuzní, a tak bylo umístění do lůž-
kového zařízení jediným řešením. „Představ si,“
pokračoval pan kolega: „ že nám hned ve dveřích
zeť paní V. sdělil, že by se paní měla stydět. V tako-
vém věku a ona si ještě klidně žije. Vždyť už je jí přes
osmdesát! Kdo prý se má o paní starat. Ještě by prý
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Moudrost liturgie

Zprávičky
z Farní charity

Já ... odevzdávám se tobě ... a přijímám tě za
manžela (manželku). Slibuji, že ti zachovám
lásku, úctu a věrnost, že tě nikdy neopustím
a že s tebou ponesu všechno dobré i zlé až do
smrti. K tomu ať mi pomáhá Bůh. Amen

Také letos vás zveme na cyklus setkání
ve farnosti sv. Františka z Assisi

Témata:
• osobní zralost, čas na svatbu
• pohled církve na manželství,

obsah manželského slibu
• psychologie muže a ženy, konflikty
• vztah k Bohu
• intimní život
• děti
• materiální stránka rodiny
• rodina a okolní svět

(rodiče, přátelé, zaměstnání)

Jak a kdy:
Ve společenství několika párů
se budeme setkávat 1 x za 14 dní
(podzim 2012 – jaro 2013).
Konkrétní termíny bychom rádi domluvili
podle možností účastníků, proto prosíme,
ozvěte se co nejdříve.

Kontakt a bližší informace:
tel: 731 400 261, 272 929 001
e-mail: priprava.na.manzelstvi@seznam.cz

Těšíme se na vás, Jana a Honza Zindulkovi

PŘÍPRAVA NA MANŽELSTVÍ

chtěla, aby si ji vzali sebou do ciziny, k nim domů
a starali se o ni. Jakoby nestačilo, že jí teď budou
muset platit pobyt v domově pro seniory! Já jsem
z toho ještě pořád v šoku.“

S tak bezcitným přístupem jsme se naštěstí ještě
nikdy nesetkali. Přesto musím s lítostí konstatovat,
že se s bezohledností příbuzných našich klientů set-
káváme dnes a denně. Mnoho lidí si myslí, že svého
seniora mohou pohodlně odložit do naší péče, nebo
péče jiného zařízení, a tím jejich povinnost a zod-
povědnost končí. Vždycky nás mrzí, když náš kli-
ent musí odejít na poslední část svého života do lůž-
kového zařízení jenom proto, že je to pro rodinu
pohodlnější. Některé rodiny se o své blízké starat
chtějí, ale z různých důvodů (příliš vážný zdravotní
stav, ekonomická situace rodiny, postižené dítě
apod.) se prostě starat nemohou. Potom je hospi-
talizace pochopitelná. Navíc, tyto rodiny za svými
blízkými do lůžkových zařízení pravidelně, často
denně chodí. 

Pro nás v Charitě se blíží doba, kdy máme kaž-
doročně nedostatek finančních prostředků. I pro
začátek roku příštího nám v tomto okamžiku chybí
velká finanční částka. Nebudu se dlouze rozepiso-
vat o financování neziskového sektoru, protože
situace je už mnoho let stejná a psala jsem o ní pra-
videlně v letech předchozích. Prosím proto všechny
naše pravidelné dárce, aby na nás koncem roku
pamatovali, stejně jako v letech minulých.

Jak nám můžete pomoci? Můžete věnovat finanční
dar, a to převodem na náš účet 7450400257/0100,
nebo ho zaslat složenkou (jsou k dispozici na stolku
pod nástěnkou v KCMT i kostele sv. Františka). Dar
můžete i přímo přinést do naší kanceláře v KCMT.
Můžete vložit dar do kasičky před sakristií v KCMT,
každé pondělí ji vybíráme. V posledních týdnech se
v kasičce vybralo 3 540 Kč – za vaše dary vám moc
děkujeme.

Často slýchám, že velký dar dát nemůžete a malý
nám nepomůže. Není třeba dávat obrovské sumy.
Pokud přispěje hodně lidí, stačí i relativně malé
částky. Můžete pomoci i tím, že nás doporučíte
lidem, kteří dar dát mohou, nebo dáte kontakt
a zprostředkujete spojení. Můžete také dát dar
věcný nebo přispět na konkrétní věc – koupit zdra-
votnický materiál nebo pomůcky, zaplatit kupon
MHD, věnovat kancelářské potřeby.

Přeji vám požehnaný listopad.
Eva Černá

Proč se při mši
používají svíčky?

Když křesťané ve starověku zapalovali večer
lampy, převzali od okolních pohanů zvyk
světlo vítat. V plameni, který rozjasňuje tmu
noci, ale viděli mnohem víc – byl pro ně sym-
bolem vzkříšeného Pána, který zahání tem-
notu smrti a hříchu. A již ve 4. století píše
svatý Jeroným, že když se čte evangelium,
zapalují se svíce nikoli kvůli zaplašení tmy, ale
jako znamení radosti.

Také při současné liturgii se svíce nepouží-
vají z praktické potřeby, ale aby ukázaly, že je
mezi námi přítomen Pán. Proto se přinášejí ve
vstupním průvodu – vždyť tento průvod sym-
bolizuje příchod Krista ke svému lidu. Proto se
nesou k evangeliu, v němž k nám mluví sám
Ježíš. Proto se kladou na oltář, na který sestu-
puje moc Ducha svatého, aby obyčejný chléb
a obyčejné víno proměnila v Tělo a Krev Krista.
Proto také ministranti drží svíčky u svatého při-
jímání, protože v eucharistii se nejintimněji
setkáváme se svým Pánem.

Kdykoli tedy při mši vidíme ministranty se
svíčkou, můžeme si uvědomit, že tady je s námi
vzkříšený Ježíš, ten, který zahání temnoty světa
i mého vlastního života, že je přítomen ten,
který nám přináší světlo a sám je světlem.

P. Radek Tichý 

V sobotu 29. září 2012 uzavřeli sňatek
Vojta Hrabánek a Terezka Hochmanová.

Do jejich společných let jim přejeme
a vyprošujeme Boží pomoc a požehnání.

„On ti vrátí
smysl života ,
bude o tebe
ve stáří pečovat.“
Rút 4,15



Jak tě napadlo fotografovat staré lidi a čím tě
oni obohacují?

Staré lidi jsem vždy fotografoval velmi rád, s mno-
hými jsem se i přátelil. Oslovovali mě svojí dobrotou
a lidskou moudrostí. S politováním však musím kon-
statovat, že v posledních letech těchto moudrých
a dobrých stařečků moc na venkově nenacházím.
Zřejmě to souvisí se změnou společenských poměrů.
Je to vidět i v kostelích, kde je starých lidí čím dál
méně. Mezilidské vztahy jsou, žel Bohu, na venkově
čím dál horší.

Tvá konverze proběhla v dospělosti. Můžeš se
nám svěřit, jak jsi zaslechl Pánův hlas? Bylo to
i skrze fotografie? 

Nejen fotografování v přírodě, ale i četba staré Bible
z roku 1778, kterou jsem dostal od babičky své
ženy, mě více přivedla k Pánu Bohu.

Když se vrátíme k Tvým začátkům. K focení ses
dostal přes svého dědečka...

Fotografovat jsem začal asi dva roky po maturitě
na Střední uměleckoprůmyslové škole, kdy jsem
dostal po svém dědovi starý fotoaparát na film
6x9 cm. Později jsem si doplnil večerním studiem
potřebné odborné vzdělání v oboru fotografie.
Přes dvacet let jsem pak pracoval v n. p. Kon-
struktiva jako fotograf. Velmi mě to bavilo. Po své
konverzi jsem fotografoval i různé snímky s křes-
ťanskou tematikou, což mne po revoluci v r. 1989
přivedlo do týdeníku Naše rodina a od r. 1992 až
donedávna do Katolického týdeníku. Od roku
1994 jsem pracoval i v České televizi.

Napadlo Tě někdy fotografovat v prostředí
konfliktů a válek? Zachytit něco ze života lidí
tam?

Konflikty a válečné prostředí mě neláká, spíše jsem
fotografoval poutě a dělal reportáže s církevní tema-
tikou.

Co fotíš v současné době? 

Teď se zaměřuji na focení přírody a výtvarných věcí.

Děkuji Ti za rozhovor a za to, že jsi na své ná-
klady realizoval tuto výstavu.
Přejeme Ti, ať Ti Pán dává ještě dlouho hodně
sil, elánu a nadšení a ať Tvé fotky přivádějí
k Pánu další lidi, tak, jako kdysi přivedly
i Tebe.

Katka

Fotografie z výstavy je možné zakoupit.
Potřebné informace získáte v kanceláři KCMT.
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Jardo, proč jsi zvolil tento název a jak vlastně
vznikla myšlenka uspořádat v našem Komu-
nitním centru výstavu?

S Otcem Mariuszem jsem několikrát hovořil o tom,
že bych rád fotografie vystavil. Když se vytvořily tech-
nické podmínky, výstava se uskutečnila. Název kores-
ponduje s mojí cestou hledání a nalézání smyslu
života. Díky těmto fotografiím jsem přišel k víře. Když
jsem fotografoval rozsáhlé cykly opuštěných hřbi-
tovů, v životě jsem hledal a také nalezl smysl.

Takže můžeme říci, že fotografie, které
zde vidíme, jsou ty, které tě vedly k Pánu?

Některé jsou staršího data. Chtěl jsem ucelenou
koncepci, která by vypovídala na toto téma.

Fotografie, které vystavuješ, jsou většinou čer-
nobílé. Musíme uznat, že jsou tak působivější.
Má to i jiný důvod?

Chtěl jsem mít jednotnou kolekci snímků. Protože
černobílé fotografie (výtvarné) mají větší vypovída-
jící hodnotu, zvolil jsem většinu v černobílém pro-
vedení.

Hledání
a nalézání

Během září a října jsme mohli navštívit
v KCMT výstavu fotografií nazvanou
hledání a nalézání. O této výstavě, ale
nejen o ní, jsme hovořili s jejím auto-
rem, panem Jaroslavem Hodíkem.

Jaroslava
Hodíka

Foto: Petr Merta



Před deseti lety bylo založeno občanské sdru-
žení Tři (podle tří církví, které sdružení zakládaly)
s cílem vybudovat hospic a kostel s komunitním
centrem. Hospic byl budován asi dva roky a před
čtyřmi lety byl uveden do provozu. Kostel a komu-
nitní centrum zatím nejsou dokončeny, v součas-
nosti se řeší zmenšení kostela a využití části pro-
storu pro jiné účely.

Hospic má 30 lůžek. Pokoje jsou jednolůžkové
s prostornou koupelnou a záchodem, s televizí
a možností přistýlky. Klienti jsou indikováni pro hospi-
covou péči v okamžiku, kdy lékaři ukončí léčbu
nemoci. Pro přijetí je třeba vyplnit přihlášku pode-
psanou ošetřujícím lékařem. Neexistuje jakékoli ome-
zení týkající se věku nebo víry, jsou přijímáni i nevě-
řící. V každém pokoji je kříž, ale pokud by někomu
vadil, může ho snadno sundat. Je vítán doprovod,
který může spát v pokoji na přistýlce, klienti si mohou
přinést oblíbené předměty, drobný nábytek (např.
křeslo) nebo i vzít zvířátko, které nebude rušit ostatní.
Mají individuální režim, každý vstává, kdy chce,
pokud zvládá, může si uvařit v kuchyňce, která je na
každém patře nebo se domluvit v kuchyni. Kdo
může, účastní se kulturních pořadů probíhajících
v kavárně, do které má přístup i veřejnost. V objektu
je trvale přístupná kaple, 2x týdně se koná boho-
služba a kdo má zájem, přivezou ho na ní třeba

s postelí. V suterénu je sál posledního rozloučení,
který je možno využít i jako místo pohřebního
obřadu, který může být i za přítomnosti kněze. Roz-
hodně ani tato místnost nepůsobí depresivně. Při pro-
hlídce jsme potkali na chodbě paní, která měla chuť
se procházet, a chvíli jsme si s ní povídali. Nikdy by
mě nenapadlo, že „má smrt na jazyku“. Byla klidná,
povídala nám o nějaké nedávné příhodě.

Hospic vítá práci dobrovolníků a nemusí to být
jen v oblasti návštěv klientů, ale je třeba pomoci
i s administrativou, úklidem, programem...Pro dob-
rovolnictví není potřeba být někde registrován, stačí
se domluvit v hospici a absolvovat jednodenní ško-
lení. Jako typická dobrovolnice byla charakterizo-
vána paní kolem padesátky, která má odrostlé děti
a chuť být ještě užitečná. 

Moje návštěva v hospici byla ukončena velmi pěk-
ným koncertem v kavárně. Účinkující byli z hudební
školy, která sídlí v našem komunitním centru.

Hospic se samozřejmě potýká s nedostatkem
peněz. Přes granty, státní příspěvky a dotace denně
chybí 500 Kč na jedno lůžko, které musí hospic
sehnat sám. Jitka Černá

Pro více informací:
www.hospic-cercany.cz

www.facebook.com/hospic.cercany

V říjnu jsem dostala pozvánku na den otevřených dveří v hospici
Dobrého pastýře v Čerčanech. Rozhodla jsem se jí využít a hospic,
kde pracuje naše bývalá farnice a ředitelka křesťanského centra
v Modletické, Alice, navštívit. A co jsem se dozvěděla?

F C H O D O V I N Y S V Ě D E C T V Í 11S V Ě T E C  M Ě S Í C E Z P R A V O D A J  F A R N O S T I  C H O D O V10

Ve městě Alexandrii žila kolem roku 300 křesťan-
ská panna Kateřina. Pocházela ze vznešené

a bohaté rodiny a nevynikala pouze krásou, nýbrž
i bystrým duchem.

Když jednou do Alexandrie zavítal císař Maximinus,
který křesťany pronásledoval, poručil uspořádat velké
obětní slavnosti starým bohům. Kateřina odvážně
předstoupila před Maximina. Vytkla mu, že se klaní
bezcenným bůžkům a krutě pronásleduje ty, kdo věří
v jediného, pravého Spasitele. Její slova pyšného císaře
překvapila. Okouzlen její krásou ji pozval do svého
paláce, kam shromáždil přední pohanské mudrce, aby
s učenou pannou rozmlouvali a usvědčili ji z omylu.
K Maximinovu překvapení však dívka hravě vyvrátila
všechna tvrzení pohanů a mnohé z nich přesvědčila
o správnosti Kristova učení.

Císař se pokusil přinutit Kateřinu k modloslužbě nási-
lím. Kati ji na jeho rozkaz mrskali důtkami a odvlekli ji

do žaláře. Měla tam zůstat, dokud nezmění názor
nebo nezemře hlady. Po dvanácti dnech se Maxi-

minus dotazoval, zda je dívka již mrtva. Žalářníci ho
ujistili, že dosud žije, a přivedli ji před něho zdra-
vou a krásnou jako dříve. Když znovu odmítla
obětovat modlám, poručil císař, aby byla lámána
kolem opatřeným ostrými břity. Jakmile se jí
však katané chopili, aby ji připoutali ke smrtí-
címu nástroji, udeřil z jasného nebe blesk
a kolo roztříštil. Jeho úlomky se rozletěly do
okolí, takže mnozí z přihlížejících pohanů byli
zraněni či zabiti. Kateřina však zůstala nezra-
něna. Když to Maximinus viděl, poručil, aby
dívku sťali mečem. Sotva kat vykonal své
hrozné dílo, zjevili se dva zářící andělé a odne-
sli tělo světice na horu Sinaj, kde je pohřbili.

Kateřina, jedna z nejuctívanějších světic stře-
dověku, bývá zobrazována s mečem v ruce

a rozbitým kolem. Někdy mívá u nohou posta-
vičku pohanského krále.

Z knihy Křesťanké nebe
(Helena Florentová, Vladimír Kopecký)

SV.KATEŘ I NA
ALEXAN DR I JSKÁ

Návštěva
u Dobrého pastýře
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NĚCO PRO VÁS

HLEDÁME
• mladá vlčata, mladé světlušky, starší skauty

a skautky
• umělce pro výtvarnou dílnu
• nadané sportovce a sportovkyně pro sport.oddíl
• talentované herce z řad mládeže pro křesťansky

zaměřenou dramatickou dílnu
• neméně talentované instrumentalisty pro

komorní orchestr mládeže

• zájemce o dobrovolnickou práci v rolích:
– sportovní vedoucí dětí a mládeže
– umělecký vedoucí dětí a mládeže
– skautský vedoucí.

KSK • INFORMACE/PŘIHLAŠOVÁNÍ
Jaroslav Olšanský – 603 256 411
jarda.olsansky@kskpraha.cz
www.kskpraha.org

SVĚDECTVÍ Z TÁBORA
Chci se s vámi podělit o naši pěknou zkušenost

s letním táborem pořádaným KSK Praha. Nikdy
předtím jsem neměla odvahu svěřit své děti na
tábor, kde nikoho neznáme. Ale KSK pořádá tábory
v křesťanském duchu a kamarádky z farnosti, které
tam několik let děti posílají, byly vždy spokojené.
Tak jsem se i já odvážila své děti – Danečka (13 let)
a dceru Míšu (11 let) na tábor poslat. Syn je posti-
žený Downovým syndromem a potřebuje dohled
24 hodin denně, proto s ním musela jet moje
dospělá neteř Tereza, která mu dělala osobní asis-
tentku. Dan tam měl hodně známých tváří z far-
nosti, ale i svou sestru, která mu je vždy velkou opo-
rou. Jako jediná mu nejvíce rozumí v oblasti řeči,
kterou má Dan hodně opožděnou, takže tam byla
občas jako „tlumočnice“. Vím, že když někde jsou
spolu beze mne, můžu se na Míšu stoprocentně
spolehnout. Přesto byla Míša v jiném oddílu než Dan
(snad proto, aby si od sebe odpočinuli). Pro syna to
byl velký zážitek, například se naučil vázat i pojme-
novat několik uzlů, měl noční hlídky, účastnil se sou-
těží, svému oddílu byl velmi nápomocný při přeta-
hování pro svou sílu, a účastnil se krátkých výletů
do okolí. Věřím, že tábor byl pro něho velice obo-
hacující, a to nejen pro něj. Jak jsem se doslechla,
všichni spolu zažili hodně legrace. Ovšem bez
pomoci jeho asistentky a velké ochoty vedoucích
KSK by to nešlo. Proto jim moc děkujeme. 

Markéta Kyselová

POTÁBOROVÝ SRAZ 3. 11. 2012

„Pojďte a poslyšte pověsti dávných časů. Po-
slyšte o našem praotci, o předcích, jak přišli do
končin naší vlasti a usadili se po Labi i po Vltavě
i po jiných řekách této země. Slyšte i co více
dochovalo se z temnoty věků, co zůstalo
z báječných vypravování přešlých pokolení, jenž
klaněla se bohům v šeru starých hájů a jenž
obětovala studánkám v tichých ouvalech, jeze-
rům i řekám i svatému živému ohni. 

Pomněme na časy těch prvních let i na to, jaká
byla tenkráte tvářnost naší vlasti, nežli sem vkro-
čilo naše plémě. Měst nebylo, dědin jen málo
a pořídku, a ty jen v některých končinách, kdež
se dochoval chudý ostatek dřívějších obyvatelů
cizího jazyka. Půda skoro všecka odpočívala
netknutá rádlem. Vše bylo pustější, divočejší,
rovina, pláň i údolí. Z mateřských končin slovan-
ských přišel sem lid, naši předkové, se svým vůd-
cem Čechem. Aj, počněme o nich tu pověst.“

Kdy: sraz v sobotu 3. 11. v 9.00
Kde: před KCMT
S sebou: tužku, papír, šátek na hry, něco k pití,
teplé sportovní oblečení (budeme nějakou dobu
venku), Opencard (případně potvrzení, že jste děti,
používané v MHD)
Program: Vydáme se po stopách Starých pověstí čes-
kých. Ocitneme se v roli praotce Čecha při hledání
nového kraje, v roli moudré kněžny Libuše, Horymíra,
Bivoje, krále Svatopluka, svatého Václava a dalších.
Zahrajeme si spoustu zajímavých her, při kterých nás
budou provázet příběhy a postavy ze Starých pověstí
českých. Pája a holky pro vás připraví něco dobrého
k obědu a svačině. Promítneme si nějaké fotky
z tábora. Dostanete DVD s fotkami z tábora. Dozvíte
se, jaké další akce jsou naplánovány.
Konec: 18.00 v KCMT 

PRAVIDELNÉ AKTIVITY
po v 17.00 – dramatická dílna
čt od 16.00 – klub všeobecného sportu
po od 19.00 – komorní orchestr

PROSINEC – ÚNOR

st 5. 12. – Mikulášská nadílka
12. 1., 26. 1., 1. 2., 2. 3. – jednodenní hory
10.–17. 2. 2013 – lyžařský výcvik

PRAHA

Co se dělo?
Co se dít bude?



■■ Út 6.11. – 10.00 hod. – Finanční gramotnost – přednáška. Rodinné finance,
pasti zadluženosti, půjčky, dluhy dětí nebo členů domácností. Co dělat, když se rodina
dostane do finanční tísně. Pozvání přijal Mgr. Ivan Kolář, poradce a vedoucí Občanské
poradny Praha, o.s. 
■■ So 10.11. – 9.15–12.00 hod. – Kojení dítěte – krátký kurz pro nastávající maminky a jejich blízké,
kteří je budou v péči o novorozené děťátko podporovat. Cílem kurzu je seznámit nastávající maminky
s výhodami kojení, s přípravou na kojení v období těhotenství, s kojením dítěte po porodu a v dalších
obdobích jeho života. Cena: 90,- Kč (140,- Kč manželský pár, popř. nastávající maminka s babičkou)
– v ceně informační materiály Laktační ligy. MUDr. Karina Šustová a MUDr. Klára Ryglová, laktační
poradkyně. Přihlášky do pátku 2. 11. na e-mail: mcdomecek@seznam.cz
■■ Út 13. 11. – 10.00 hod. – Výchova bez poražených – představení knihy T. Gordona, sdílení
zkušeností s důrazem na důležité kapitoly knihy a beseda nad našimi přístupy k výchově dětí. Pozvání
přijala spolupřekladatelka knihy Kristýna Ševčíková.
■■ So 24. 11. – 14.00 hod. – Adventní dílna – adventní věnce a další dekorace. Menší děti vyrobí
3 překvapení. Věnce mohou dělat i děti nad 10 let, tvoření pro malé děti je od 3 let. Cena za dospělého
90,- Kč plus dekorace (v ceně korpus, větve, drátky). Cena za malé dítě 30,- Kč. Netvořící doprovod a děti
vstup zdarma. Přihlášky v MC Domeček nebo na e-mail: mcdomecek@seznam.cz, nejpozději do 16.11.
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Ž I V O T  F A R N O S T I  •  A K C E  •  S E T K Á N Í

INZERCE • NABÍDKA • POPTÁVKA

Program KCMT www.kcmt.cz

MATEŘSKÉ CENTRUM DOMEČEK – LISTOPAD

První formační večer
pro dospělé a mládež

Poslední čtvrtek v září proběhl první farní for-
mační večer pro dospělé a mládež. P. Mariusz
pozval našeho novokněze Radka Tichého, aby
nám ještě před svým odjezdem na další stu-
dium do Říma pověděl něco o liturgii, tedy
o oboru, který studuje. Kaple KCMT byla plná.
Přednáška se mi líbila, a tak se s vámi chci
podělit o několik postřehů.

Liturgie je fotografie církve. Každou mší svatou se
uskutečňuje oslava Boha a naší spásy. Shromažďujeme
se na ni kvůli Pánu. Je nám dána skrze staletí, má svůj
řád a to, jaká bude, určuje celá církev. Farní společen-
ství si ji nemůže vytvářet podle svých představ. V ní se
učíme jako boží lid, jak kráčet spolu k Bohu. Liturgii
nemůže nikdo konat sám, je to záležitost společenství.
Je špatné, když je cítit propast mezi knězem a lidmi,
farností a církví. Jsme okolo Pána, aby On byl uprostřed
nás. Liturgie má ráz naslouchání a dialogu prostřed-

nictvím různých služeb, odpovědí, postojů.
Má hierarchické uspořádání: biskup posílá
kněze - pastýře do farností. Liturgie má uká-

zat rozmanitost služeb v církvi a má být odra-
zem barvitosti života církve. Jeden člověk nemá

vykonávat při liturgii více služeb, je dobré pozvat
a zapojit větší množství lidí. I když ale někdo nemá
konkrétní službu, jeho zapojení v liturgii se děje skrze
aktivní odpovídání, zpěv, modlitbu, postoje. Tím také
vyjadřujeme to, že se považujeme za živou součást far-
ního společenství, kde je Ježíš přítomný v Eucharistii,
ve Slově, ve společenství, v osobě kněze, v bratru.
Všichni jsou zváni k vynalézavosti jak ukázat mnoho-
tvárnost církve. Tradice v liturgii, pokud dokáže dávat
život a vést k Bohu, je dobrá. Pokud ne, je to „kon-
zerva“ a „muzeum“. Farnost žije tradicí, a dokud tato
tradice slouží a stmeluje, je dobrá, jinak ne. 

Liturgie nás vytrhuje z našich přání a představ a vede
k tomu, co je nabídnuto; nutí nás vycházet ze sebe
a přibližovat se k tomu, co nás přesahuje, k Bohu.
Srdečně zvu a doporučuji další formační večer.

Jana Friedová

BURZA DĚTSKÉHO PODZIMNÍHO A ZIMNÍHO OBLEČENÍ A SPORTOVNÍCH VĚCÍ
PŘÍJEM: Pá 2. 11., 9.00–12.30 a 15.00–17.30 PRODEJ: So 3. 11., 9.00–17.30
VÝDEJ: neprodaných věcí: Po 5. 11., 15.00–18.00 KDE: suterén KCMT
Přijímáme pouze zboží sepsané na formuláři, který je k dispozici v Mateřském centru nebo na mailu:
mcdomecek@seznam.cz. Podrobné pokyny, které je třeba respektovat, obdržíte na formuláři.

■■ 5. 11. (pondělí) od 20 hod. v KCMT – setkání místního společenství Hnutí fokoláre. Slovo života
na listopad: „Kdo mě miluje, bude zachovávat mé slovo a můj Otec ho bude milovat a přijdeme k němu
a učiníme si u něho příbytek.“ (Jan 14,23) – Jana a Viktor Friedovi, tel. 731 625 949

■■ Biblická hodina s P. Ladislavem Součkem – každé úterý od 18.45 hod. na faře u sv. Františka z Assisi.
■■ Setkání maminek na mateřské dovolené – každou středu dopoledne od 9.30 hod. do 11.30 hod.

v KCMT, v suterénu, v klubovně číslo 13. V listopadu se maminky sejdou 7., 14., 21. a 28. (14. a 28. s účastí
kněze, od 9.30 hod. s možností svátosti smíření, potom sv. přijímání.) (Katka Friedová 603 286 513). 

■■ Páteční dopoledne v KCMT pro dříve narozené od 9 hod. Na programu je bohoslužba slova a poté
společné posezení ve foyer. Setkávání koordinují manželé Jana a Viktor Friedovi. Liturgickou stránku
setkání má na starosti náš jáhen Pavel Urban. Srdečně zve P. Mariusz

■ 3. 11. / 9.00 –17.30 – Burza dětského oblečení a sportovních věcí. (MC Domeček)
■ 10. 11. – Večer důvěry se Slavností světla – 15.30 biblický úvod a diskuse pro mladé 15–35 let;

19.30 ekumenická modlitba pro všechny.
■ 11. 11. / 19.30 – Vivat Flauto – koncert zobcových fléten. (KCMT)
■ 12. 11. / 16.00 Přednáška pro seniory – ThDr. Václav Wolf: Katolická politická teologie. (SKS)
■ 17. 11. / 9.00–16.00 – Interaktivní seminář „Chronický stres v rodině“ vede MUDr. Halka Korcová.

více viz www.rodinnecentrum.cz (Rodinné centrum Praha)
■ 4. 11. / 14.00–17.30 – Vyrábění adventních věnců. (KCMT a MC Domeček).
■ 2. 12. / 16.00 – Adventní koncert Musica pro sancta Cecilia – vokální a instrumentální koncert rene-

sanční a barokní hudby. (KCMT)
■ 8. 12. / 16.00 – Pohádka o Smolíčkovi v podání Kamila Kouly. (KCMT)
■ 8. 12. / 9.00–18.00 – Vánoční Jarmark. (MC Domeček a KCMT)

SKS – Adventní zájezd do Regensburgu 8. 12. 2012. Cena 380 Kč. Odjezd od KCMT je v 6.15.
Přihlášky a informace u Mgr. Urbana (tel.: 267 911 264) a Ing Řivnáčové (tel.: 774 877 495).

fv

■ Nabízím pomoc nemocným a osamělým • Králová, tel.: 222 962 239, mob.: 731 705 279.
■ Odborné provedení řemeslných prací v domácnosti (na Praze 11) Tomáš Rus – tel. 775 910 301
■ Nabízím stavební práce, malování, údržbu • Martin Štark – tel.720 588 758, stark.m@seznam.cz
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Ú M Y S L Y A P O Š T O L Á T U  M O D L I T B Y  –  L I S T O P A D

Příští uzávěrka bude 15. listopadu 2012        NÁKLADY NA 1 VÝTISK 12 Kč fchodoviny@gmail.com

1. Aby biskupové, kněží a všichni služebníci evangelia odvážně svědčili
o věrnosti ukřižovanému a vzkříšenému Pánu.

2. Aby církev putující na zemi zářila jako světlo národům.

3. Za apoštolskou horlivost při hlásání evangelia v současné společnosti.

Číslo účtu:  KCMT 4200060575 / 6800 •  farnost 19-9362170227 / 0100

☎ /mob. e-mail

Farní kancelář (fara – Na Sádce) 272 934 261 mail@kcmt.cz

Marie Špinková (ředitelka KCMT) 731 625 970 kancelar@kcmt.cz

Kancelář KCMT, farní kancelář KCMT 242 485 826, 242 485 829 kancelar@kcmt.cz

P. Mariusz Kuźniar (farář) 272 934 261, 602 136 161 mail@kcmt.cz

P. Ladislav Souček (farní vikář) 242 485 828, 603 932 427 cernymost@yahoo.com

Pavel Urban (jáhen) 272 911 264

Lucie Rudňanská (past. asistentka) 242 485 827, 733 770 847 rudnanska@kcmt.cz

Jaroslav Šrámek (past. asistent) 242 485 830, 734 547 021 jarda.diki@seznam.cz

Jaroslav Olšanský (past. asistent) 603 256 411 Jaroslav.Olsansky@intax.cz

Charita – Eva Černá (ředitelka) 737 322 569, 242 485 823 kancelar@charitapraha4.cz

Charita – pečovatelská služba 737 948 638, 272 941 972 socialnisluzby@charitapraha4.cz

Kostel sv. Františka Kaple bl. Matky Terezy

Pondělí – – 

Úterý 18.00 –

Středa                    –                 18.00 

Čtvrtek – 18.00

Pátek     18.00 –

Sobota 8.00 – 

Neděle 8.00, 20.00* 9.30**, 11.00

P R A V I D E L N É  B O H O S L U Ž B Y
KANCELÁŘ KCMT – HÁJE
U Modré školy 1, 149 00 Praha 4
tel: 242 485 826
e-mal: kancelar@kcmt.cz
ÚŘEDNÍ HODINY KNĚZE
Středa 16.00–17.30

FARNÍ KANCELÁŘ – CHODOV
Na Sádce 1296/18
tel: 272 934 261
e-mail: kancelar@kcmt.cz
ÚŘEDNÍ HODINY KNĚZE
Pátek 16.00–17.30

V jiném termínu
po předchozí dohodě

mše sv. + adorace NS
do 19.30, svátost smíření

mše sv. + adorace NS
do 19.30, svátost smíření

Možnost svátosti smíření vždy 30 minut před bohoslužbou nebo kdykoliv po dohodě

*2. neděle v měsíci ve 20.00 „studentská mše sv.“
**1. neděle v měsíci v 9.30 speciálně pro rodiny s dětmi


